

重温西北大地上的烽火革命往事

重大革命题材电视剧《西北岁月》开播

三十九集重大革命题材电视剧《西北岁月》5日20时在总台央视综合频道(CCTV-1)和腾讯视频等网络平台同步开播。该剧重温西北大地上的烽火革命往事,赓续中国共产党人的精神血脉。

《西北岁月》遵照党史,以艺术形式再现了我国西北地区的革命峥嵘岁月,讲述了习仲勋等老一辈无产阶级革命家为了党的事业和人民的利益,胸怀大志,坚定信念,浴血奋战,艰难探索,从星星之火到燎原西北,从保卫硕果仅存的革命根据地,到摧枯拉朽推翻蒋家王朝,坚持实事求是,坚持依靠群众,建立新中国的故事。

习仲勋同志是中国共产党的优秀党员,伟大的共产主义战士,杰出的无产阶级革命家,我党、我军卓越的政治工作领导人,陕甘边革命根据地的主要创建者和领导者之一。全剧聚焦习仲勋在西北地区发动群众



开创革命根据地、守卫边区南大门、协同彭德怀保卫党中央、土改纠偏,以及在主政大西北期间解决民族宗教问题、发展西北经济和文化等事

业的非凡经历和丰功伟绩,展现了习仲勋从贫苦农家子弟成长为肩负重任、主政一方领导者的信仰之路。

陕甘宁革命老区,在中国共产党

的历史上具有十分重要而特殊的地位。它作为土地革命战争时期创建的红色革命根据地,是党中央和红军长征的落脚点,是党带领人民军队奔赴抗日前线、走向新中国的出发点。该剧是第一全景展现波澜壮阔的西北革命历史的史诗性力作,全面描绘西北革命群英谱,将刘志丹、谢子长、习仲勋、张宗逊、王泰吉、王世泰、齐心等一大批战斗在西北大地上的革命人物呈现在观众面前。该剧还栩栩如生地塑造了毛泽东、周恩来、刘少奇、朱德、任弼时等我党领导人,以及彭德怀、贺龙、王震等将帅人物,并描画了大量生动的西北群众形象,既呈现宏大战争场面,又以诗意表现手法将历史真实与艺术再现相结合,填补了重大革命题材影视作品在西北革命史、陕甘根据地建设史的创作空白。

(据《北京青年报》杨文杰)

WTA 年终总决赛:

高芙击败斯维亚特克 提前晋级半决赛



5日在沙特阿拉伯利雅得进行的女子网球选手协会(WTA)年终总决赛小组赛中,美国选手高芙直落两盘击败卫冕冠军斯维亚特克,取得小组

赛两连胜,提前晋级半决赛。

在单打橙组次轮比赛中,赛会三号种子高芙面对二号种子、老对手斯维亚特克。此前两人共交手12次,斯维亚特克赢得其中的11场对决。

本场比赛,双方开局各自保发至3:3,随后高芙连续破掉斯维亚特克的两个发球局,以6:3带走首盘胜利。第二盘,双方上演“破发大战”,前八局各自完成两次破发,战至4:4,之后高芙连保带破,以6:4再下一城,首次直落两盘击

败斯维亚特克。

高芙赛后表示:“这绝对是一场不错的比赛。对阵斯维亚特克确实很艰难,但我很高兴自己能在整场比赛中发挥出水平。”

另一场比赛中,捷克选手克赖奇科娃耗时1小时9分钟,以6:3、6:3直落两盘战胜美国选手佩古拉,取得一胜一负的战绩,继续保留出线希望。

双打小组赛白组次轮上演两场逆转好戏。二号种子东布罗夫斯基/鲁特利夫以1:6、7:6(1)、11:9战胜意大利组合埃拉尼/保利尼;中国台北选手詹皓晴搭档俄罗斯选手库德梅托娃以3:6、6:3、10:7击败美国组合多勒海德/克拉夫奇克。

(据新华社 罗晨 王海洲)

2024 巴西中国电影节在里约开幕

2024 巴西中国电影节4日在里约热内卢奥迪恩影院开幕,活动旨在通过电影增进中巴两国人民相互了解,推动两国文明互鉴。

中方嘉宾在开幕式致辞中表示,中国电影市场开放包容,希望与全球电影人密切交流,深度合作。中方期待进一步推进与巴西同行在电影艺术及其产业诸多环节的合作,如建立两国影片在对方国家长期展映的机制、尽快形成符合市场规律的合作项目、加强两国电影资料馆的业务往来等。

今年4月,巴西担任第十四届北京国际电影节主宾国。当时来华参加活动的巴西文化部视听秘书若埃尔玛·贡萨加在北京国际电影节上看到了巴中更广阔的影视合作前景。她表示:“建交50年来,巴中各方面合作不断推进,文化层面合作潜力巨大,今天在有百年历史的奥迪恩影院举办巴西中国电影节意义重大,是两国影视界进一步合作的新开始。”

在巴西地理统计局工作的若泽·丹尼尔·达席尔瓦非常喜爱中国文化,下班后直奔影院观影。他认为,巴西与中国在电影创作方面可以相互启发、合作拍片,巴西人民喜爱电影,无论何种题材都会有相应的观众群。

本次活动由中国国家电影局、中国驻巴西使馆、中国驻里约总领馆主办,中国电影资料馆承办,为期5天。其间,包括《抓娃娃》《热辣滚烫》《中国乒乓之绝地反击》等9部影片将在当地上映。开幕式期间,巴西文化部与中国国家电影局、中国电影资料馆分别签署合作备忘录。

(据新华社 赵焱 陈威华)

中国职业高尔夫球重庆女子公开赛即将揭幕

中国女子职业高尔夫球巡回赛珠峰凯越·2024体彩大乐透重庆女子公开赛将于11月7日至9日进行,这是重庆时隔12年再次举办女子中巡赛事。

本次公开赛共有来自中国、泰国、日本、新加坡、新西兰等8个国家和地区102位选手参赛,总奖金50万元人民币,冠军奖金7.5万元。比赛采取三轮54洞比杆赛,两轮之后

设置淘汰线,排名前50位(含并列)的选手晋级决赛。

中国高尔夫球协会女子职业赛事部部长、女子中巡董事总经理李红在5日的发布会上表示,12年前重庆首次举办女子中巡赛事,成功助推女子中巡加入世界积分组织,12年后,女子中巡已成为世界知名女子职业巡回赛,再次回到重庆,为协会推动

赛事品牌发展提供了有力支撑。

14岁的重庆选手周诗媛在最近结束的女子中巡张家港双山挑战赛上夺得冠军,创造了女子中巡最年轻冠军球手纪录。展望本次重庆女子公开赛,她说:“我不会把主场比赛当作负担,而会将其视为动力,努力在家乡的球迷面前将自己的水平发挥出来。”

(据新华社 谷训)

中国U19男足即将开启集训并参加国际邀请赛

中国足协5日宣布,为备战2025年亚足联U20亚洲杯及2028年洛杉矶奥运会,U19国家男子足球队将于11月7日至20日期间在成都市组织集训并参加国际邀请赛。

中国U19男足主教练是久尔杰维奇,共有23名球员参加此次集训,其中来自山东泰山俱乐部的球员最多,有史松宸、彭啸、陈泽仕等6人。

据悉,中国U19男足届时将参加“熊猫杯”比赛,对手是来自澳大利亚、吉尔吉斯斯坦和蒙古国的同年龄组球队。

(据新华社 马邦杰)